

ЖОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 70 (207) Суббота, 9 августа 1941 года. Цена 10 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Сейчас на полях нашего района наступил самый сложный, самый ответственный период — хлебоуборка. Десятки колхозов развернули массовую косовицу озимой ржи. А отдельные сельхозартели, как например, «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета (председатель колхоза тов. Клопов) закончили косовицу ржи на площади 99 гектаров и приступили к обмолоту ржи.

Закончили косовицу на площади 120 гектаров и приступили к обмолоту и в колхозе «Крестьянскую оборону», этого же сельсовета (председатель тов. Устиненко).

Хорошо организован труд на уборке урожая и в колхозе «Новая заря», Силинского сельсовета, где на 5 августа убрано пространство машинами на площади 75 гектаров. Накануне окончания уборки ржи находится и совхоз № 47.

Отовсюду, где начались уборочные работы, приходят все новые и новые сообщения о богатом урожае. Стахановский труд колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства принес значительные плоды. Некоторые сельхозартели района снимают урожай ржи по 20 и более центнеров с гектара — это колхозы имени Карла Маркса, имени Чапаева, «3-й год пятилетки» и др.

На склады заготзерно начал поступать хлеб нового урожая. Сельхозартель «Пчелка», Силинского сельсовета (председатель артель тов. Дегтярев) первым в районе сдал 1 тонну 169 килограмм зерна. Приступила к сдаче и промартель «Лесовик», Боровского сельсовета, она также сдала 2 центнера 54 килограмма из уборки нового урожая.

Наряду с этим надо отметить, что в районе есть и такие сельхозартели, которые затягивают начальную косовицу созревших озимых хлебов. Яркий пример недопустимой «раскачки» показывают руководители колхозов:

имени Калинина, имени Буденного, Шумихинского сельсовета, «Красная пятилетка» и «Первое Мая», Березовского сельсовета, председатели их тт. Масальцев, Димаков, Шемчук, Чугунов все еще находятся в пленах «зеленых» настроений, в результате на 5 августа скосили простейшими машинами не более, как от 2—10 гектаров каждый.

Поддались «зеленым» настроениям также руководители сельхозартелей «Кузбасс», (председатель колхоза тов. Смирнов), «Смычка» (Ботов), «Коми-Пермяк» (Галкин). Они благородно рассуждают: «ржь убирать еще рановато, подождем немного». Между тем, как озимые уже созрели. Стоит ли удивляться, что у этих руководителей комбайны и до сего времени не направлены на участки?

Не лучше дело обстоит с подготовкой комбайнов к уборке в Елыкаевской МТС (директор тов. Сергеев) отдельные комбайны недоброкачественно были отремонтированы и отправлены на поля колхозов, как это имеет место в колхозах Воскресенского сельсовета.

Медлить с началом уборочных работ — это значит повторствовать противоколхозным элементам,ставить под удар обильный урожай, возраждать негодной практике прошлого тода.

Сейчас, у партийных, советских руководителей и председателей колхозов нет более важной задачи, чем своевременно начать уборку и провести ее в сжатые сроки и на высококачественном уровне. Как никогда нужна сейчас мобилизованность всех партийных и непартийных большевиков на быстройшую уборку урожая. Все силы, все средства надо немедленно бросить на уборку урожая. Весь партийный, советский и комсомольский актив села должен работать в колхозах, бригадах, звенях — там, где решается успех проведения уборки.

Сейчас, у партийных, советских руководителей и председателей колхозов нет более важной задачи, чем своевременно начать уборку и провести ее в сжатые сроки и на высококачественном уровне. Как никогда нужна сейчас мобилизованность всех партийных и непартийных большевиков на быстройшую уборку урожая. Все силы, все средства надо немедленно бросить на уборку урожая. Весь партийный, советский и комсомольский актив села должен работать в колхозах, бригадах, звенях — там, где решается успех проведения уборки.

Приступили к хлебоуборке

Честным и самоотверженным трудом помогают Красной Армии в разгроме врага колхозники сельхозартели имени Коминтерна. Колхозники только что закончили заготовку кормов для животноводства. План заготовки сена перевыполнен на сегодня на 60 тонн сверх плана. Выполнено плановое задание и по складке силюса. Стакановской работой во имя обороны родины отличились члены двух звеньев, руководят которыми тт. Кончилов и Саперов. Каждое звено ежедневно стоговало и стогует по 12—15,5 тонн, вместо нормы 9 тонн.

Закончив сеноуборку, колхозники сразу же приступили к выборочной косовище ржи. Косо-

вица производилась вручную. Все колхозники, от старого до малого, все эти дни регулярно выходят на работу. В результате организованного труда всех колхозников в первые два дня работы было скжато ржи на площади трех гектаров.

Колхоз закончил строительство и полностью подготовил к работе новую зерносушилку.

Все это вдохновляет колхозников на еще более самоотверженный труд. Их обязательство — во время и без потерь убрать богатый урожай, впервые очередь рассчитаться с государством, помочь этим самым Красной Армии быстрее разгромить врага.

Вас. ЯРОСЛАВЦЕВ.

Сейчас, как никогда, важна боязнь к победе, идеальная сплоченность, железная дисциплина и организованность.

Все силы на уборку богатого урожая! Уберем его боевремя и без потерь!

В ФОНД ОБОРОНЫ



Колхоз «Передовик», Сузунского района, досрочно сдает сено государству. На снимке колхозный обоз с сеном в пути на приемочный пункт. (Сов. Сибирь). С фото Е. Яцук

СЕНОУБОРКА ЗАВЕРШЕНА

Колхоз «Крестьянскую оборону», Верхотомского сельсовета, успешно справился с ответственной задачей — полностью и в срок создал кормовые запасы для колхозного животноводства. Большое внимание было уделено защадке дикорастущих трав на силос. Силоса заложено 300 тонн. На много перевыполнен план сенокошения, скожено 685 гектаров естественных лугов. Колхозники заскировали 4060 центнеров высококачественного сена.

Колхоз рассчитался с государством по сенопоставкам. лей новые имена колхозников и колхозниц, кто своим трудом побоевому крепит мощь своей родины, показывает образцы высокопроизводительного труда. В первую очередь нужно назвать среди отличившихся на сеноуборке машиниста Якова Клопова, Ефима Клопова, Клименкова, Скворцова, Романова, Иванова, Зайцева и других.

Активное участие в сеноуборке принимали и женщины, равнвне с мужчинами работающих с утра до ночи. Старейшей среди них является Наталья Осокова. Ей 55 лет. Несмотря на свою старость, Наталья Осокова работала нисколько не хуже других.

Большую помощь колхозу в заготовке кормов оказали и учащиеся школы в количестве 50 человек.

П. ИВАНЕНКО.

В СОВХОЗЕ № 47

В эти дни, когда идет Отечественная война против гитлеровских бандитов, напавших на Советский Союз, среди коллектива совхоза № 47 с каждым днем все больше и больше увеличивается трудовой производственный подъем. Стакановцы совхоза, работая на полях, систематически перевыполняют свои нормы. Так, например, стакановцы: тракторист тов. Леухин, селящик тов. Захаров, работая на севе озимой ржи, ежедневно перевыполняют нормы, засевают по 20—23 гектара в день, вместо плана 10 га и при хорошем качестве работы.

За 5 рабочих дней они засевали на площади 119 га.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, тт. Леухин и Захаров дополнительно взяли на себя обязательство работать еще лучше и сев озимой ржи на площади 290 гектаров закончить к 10 августа.

Наряду с этим, коллектив совхоза неплохо подготовился к уборке урожая. Так, с 7 августа приступили к уборке в комбайнин, на них работают комбайнеры-стакановцы тт. Роголев, Васильев, Шевченко и др.

А. ЖУКОВСКАЯ.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

На призыв вождя народов товарища Сталина члены промышленной артели «Красный партизан», Боровского сельсовета, ответили самоотверженным трудом, значительным перевыполнением производственных заданий и норм. Так, забойщики тт. Вахин, Кемеров, Широков и другие сменившие нормы выработки выполняют от 170 процентов до 220 процентов. Отребщик тов. Наймушин и грузчики тт. Кузнеццов, Александров дают систематически от полутонн до двух норм.

Четко и организованно выполняются и другие работы, как например, транспортировка угля из забоев в стволы. Откатчики Василий Лейкин и Михаил Кемеров вырабатывают до 230 процентов своей сменной нормы.

На прошедшем собрании коллектива артели, на котором была обсуждена передовая «Правда» о создании Фонда Обороны, многие горняки решили внести в Фонд Обороны свой однодневный заработок и облигации нового займа.

Дм. ШУВИН.

Коллектив рабочих и служащих совхоза № 47 горячо отклинулся на призыв патриотов нашей страны, мобилизовав новые средства на оборону родины и создать особый народный фонд.

Так, например, 6 августа на состоявшемся митинге рабочих и служащих, где присутствовало более двух сот человек, выступившие на митинге товарищи Коралев, Белых и другие, внесли предложение — отчислить в Фонд Обороны двухдневный заработок. Это предложение было единодушно поддержано всем коллективом совхоза.

Рабочий совхоза тов. Корсик в своем выступлении заявил: «В Фонд Обороны отдаю четырехдневный заработок, пусть же знают проклятые фашистские гады, что вложенные наши средства в Фонд Обороны, это еще более усилит мощь нашей доблестной Красной Армии».

В этот день рабочие и служащие внесли в Фонд Обороны 4200 рублей. П. ЛОСИК.

С большим желанием отчисляют в Фонд Обороны свой двухдневный заработок и вносят облигации работники Кемеровского райисполкома. На состоявшемся вчера собрании коллектив райисполкома обязался отчислять в Фонд Обороны не менее как двухдневный заработок до конца войны.

— Пусть мой двухдневный заработок, который я буду вносить ежемесячно до окончания войны, — заявила на собрании тов. Красовская, — пойдет на оборону родины от вероломного врага. Новое проявление советского патриотизма — Фонд Обороны — нашел горячий отклик в сердцах всех трудящихся нашей страны и все с большим желанием крепят Фонд Обороны денежными вкладами и другими ценностями. В. РАДАУ.

На днях состоялось собрание коллектива работников Кемеровского районного Потребительского союза. Собравшиеся обсудили передовую «Правды» от 1 августа: «Фонд Обороны — новое проявление советского патриотизма. После прочтения статьи, все решили ежемесячно до окончания войны отчислять в Фонд Обороны свой двухдневный заработок. Многие, кроме того, с большим желанием решили отдать в Фонд Обороны свои облигации Государственных займов. Так, например, двухдневный заработок и облигации на сумму 1285 рублей сдал в Фонд Обороны председатель райпотребсоюза тов. Макаров. Также поступили тт. Плотников, муж и жена Симаевы и другие.

Коллектив Райпотребсоюза сверх того решил на 3 месяца раньше срока оплатить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) Ф. ПЕТРОВ.

От Советского информационного бюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ
5 АВГУСТА).

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростенском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

* * *

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 танковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

* * *

На Коростенском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ
6 АВГУСТА).

В течение ночи на 6 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Холмском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен транспорт противника с войсками и вооружением.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте, артиллерии противника и по авиации на его аэродромах.

* * *

Батальон капитана Гвоздева занимал позиции на переднем крае обороны близ местечка В. Умело замаскировавшись, бойцы батальона пропустили в тыл немецкую разведку. Не встретив советских войск, вражеские разведчики вернулись обратно. Вскоре появился весь фашистский отряд. Батальон капитана Гвоздева, во взаимодействии с одним подразделением соседнего №-ского стрелкового полка, незаметно обошел немцев и внезапно открыл огонь в лоб и по флангам противника. Неожиданное нападение красноармейцев вызвало панику среди фашистов. Бросая мотоциклы и оружие, немцы побежали. Стремительная

штыковая атака довершила разгром фашистского отряда. В этом бою немцы потеряли убитыми и ранеными около 300 солдат. В плен сдались 150 солдат и офицеров. Захвачено 30 танкеток 60 мотоциклов и много оружия.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ
6 АВГУСТА).

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Некстольском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерией противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

* * *

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденкопфе дивизион». Передаем некоторые подробности разгрома этой титлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт Командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиммлера, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии «СС».

Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддержаные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгар атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спесивых «мертвоголовцев» германское командование пытались вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро наступали убегавшую колонну и уничтожили много машин, пере-

полненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «мертвая голова» потеряла до 2 тысяч 500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

* * *

Летчик морской авиации №-ской авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковал фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному объекту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил прорваться вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Тов. Зосимов шасси своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

* * *

Во время боя за город Д. группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрел пулемета попадала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смельчаков уничтожено 80 фашистов, убегавших в панике от наступающих советских войск.

* * *

С первых дней Отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС тов. Ш. в районе Р. Отряц уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автомастерни с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал два моста и перехватил трех мотоциклистов-связистов с важными донесениями. На днях группа бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира Н. совершила смелый налет на захваченное немцами село З.; перебив находившийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116-го пехотного полка германской армии. Солдат Карл Шефер показал: «Бунт произошел восемь дней назад на почве голода и трубо-го обращения с нами офицеров. Нашу роту окружил и разоружил полк «СС». Около 10 наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы».

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ
7 АВГУСТА).

В течение ночи на 7 августа наши войска вели упорные бои на Смоленском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

**Оправдание
ТАСС**

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы прошедших столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потеря японцев достигла 1500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 5 на 6 августа

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии, беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий. Военные объекты не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерпела не имела.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа

В ночь с шестого на седьмое августа немецкие самолеты пытались совершить налет на Москву. Несколько эшелонов самолетов противника были рассеяны ночными истребителями и огнем зенитных батарей далеко от Москвы. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникшие пожары жилых зданий быстро ликвидированы. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 6 немецких самолетов. Наша потеря один самолет. Летчик, прорвавший этим самолетом бомбардировщик противника, спасся на парашюте.

ПРИБЫТИЕ ПОЛЬСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В МОСКВУ

6 августа с. г. в Москву прибыла польская военная миссия во главе с бригадным генералом г-ном Сигизмундом Шишко-Богуш.

В Москве миссия была встречена начальником отдела внешних сношений НКО полковником тов. В. Н. Евстигнеевым, начальником отдела внешних сношений НКВМФ капитаном второго ранга тов. Е. А. Зайцевым, старшим референтом протокольного отдела НКИД тов. П. А. Бушевым, советником посольства Великобритании г-ном Багаллей и военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г-ном Макфарлан.

**Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.**